

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—  
y los demás puntos, 5 id. trimestre  
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-  
mos.—Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón. Torri-  
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-  
nales, aun cuando no se publiquen.—  
Todas las reclamaciones y correspon-  
dencia, al Propietario, Director y Ad-  
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

## AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Todas las misas que hoy 8 de los corrientes se celebren en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los que en igual día del año 1844 perecieron víctimas de su amor las libertades patrias, en el sitio que por su memoria se conoce con el nombre de Paseo de los Mártires.

A las once de la mañana del expresado día saldrá de las Casas Consistoriales la procesión cívica presidida por el excelentísimo Ayuntamiento; recorrerá la plaza del Progreso, segundo Pórtico Consistoriales, plaza de Alfonso XII, calles de la Princesa y Triunfo, y se dirigirá al paseo de los Mártires, donde el presidente de la Corporación popular depositará una corona en el monumento erigido al efecto.

Lo que esta Alcaldía pone en conocimiento del vecindario, para que se una al tributo de respeto á los mártires de la libertad.

Alicante 8 del Marzo de 1899.

El Alcalde,

JOSÉ GADEA.

## 8 DE MARZO DE 1844

Si siempre es bueno recordar á los mártires de una idea y rendirles tributo de consideración y de cariño, ha de serlo mucho más hoy que la reacción se ha entronizado de los destinos de la infortunada España, con la subida al poder de Silveira y Polavieja cuya significación política es engañar. Por eso nosotros recordamos con tristeza el 8 de Marzo de 1844 y bendecimos la sagrada memoria de los que murieron en el Malecón de Alicante gritando ¡Viva la libertad! ¡Inéptico grito que acaba de dar el conde de las Almenas al concluir la lectura el presidente del Gobierno del decreto de suspensión de sesiones y es que ese grito es simpático, subyuga y entusiasmo.

Ahora, pelagra más que nunca esa libertad y todos los buenos españoles la proclaman y defienden. ¿Será esta exposición del entusiasmo estéril, será inútil, seguiremos como hasta aquí esclavos de torpes palaciegos? Hé aquí las dudas que nos asaltan; hé aquí las preguntas que el estado de la nación nos sugiere y que formulamos para que las conteste el pueblo español, único que tiene autoridad para ello, único que puede con solo querer, cambiar las instituciones y que á la monarquía suceda el gobierno del pueblo por el pueblo: la República.

En este día nadie que blasona de lógico puede negarnos el derecho de manifestar estas cosas; nadie que de patriota blasona puede decir que somos exagerados. No hay más que ver las desdichas que nos cercan para comprender los temores y las esperanzas que abrigamos. Esta situación no es viable. De serio, la sangre derramada en 1844 en el hoy paseo de los Mártires, por el feroz Roncali sería inútil; lo sería la de Bartual, y Ferrandiz, el sacrificio de Villacampa, y además la revolución de 1868 resultaría anulada hasta en sus menores consecuencias, lo pues sus conquistas democráticas, lo que de ellas queda desaparecerá á poco de mandar los jesuitas.

Día es este de decir estas cosas para que se comprenda cuanto hemos retrocedido y cuan necesario va á ser un supremo esfuerzo del pueblo para recobrar su soberanía; para poder vivir la vida del derecho y de la justicia.

El día 8 de Marzo de 1844 está en la memoria de todos nosotros. Ninguno de los hechos que le precedieron han podido ser más importantes que los que eminentemente libres llevan imperecedero en su conciencia el recuerdo de las acciones que les distinguen y ennoblecen: no hay, pues, para que mentar la historia de aquellos días luctuosos. Hubo, sin embargo, un acontecimiento triste y horroroso que llenó de luto y dolor á esta capital, añadiéndole a la par un nuevo timbre á sus glorias y merecimientos. El grito de patria y libertad fué ahogado por la opresión y la tiranía, y fueron víctimas de su crueldad 24 valientes entre los leales defensores de la buena causa. A los que lloramos su fatal desgracia, nos quedó la honra de ser sus hermanos, y de que nuestro suelo les sirviera de tumba. Al mismo sitio donde encontraron la muerte venimos hoy á buscarles, para derramar nuestras fervientes lágrimas á su memoria, pagándoles el justo tributo que su heroicidad y patriotismo merecen. Ese sitio de muerte; allí donde los Boné y Calpena, Miquel y otros fueron inmolados, hánse plantado palmeras esbeltas que saludan con su ramaje el suelo regado con sangre generosa; allí está con la vía férrea signo de progreso el hilo telegráfico que lleva la noticia y simboliza la civilización, que protesta del derramamiento de sangre, por causas políticas; y allí por último, donde se respondió por el tirano con descargas de fusilería á la aspiración noble de un pueblo á ser libre, juraremos sobre las cenizas de tan ilustres mártires unión sincera é indisoluble para combatir los enemigos de la libertad y sostener con decisión los fueros del pueblo, con objeto de hacer patente á viles calumniadores que sabemos cual es nuestro deber en estos momentos de prueba para la nación.

¡Llor á los mártires de la libertad!

Hé aquí el nombre de los que fueron fusilados en el Malecón, y que son mártires de la santa causa del pueblo. ¡Bendigamos su memoria é imitemos su ejemplo seguros de obrar bien!

D. Pantaleón Bonet, coronel de carabineros.—Simón Carbonell, maestro de obras de Alicante.—Rafael Moisés, comandante de nacionales de Cocentaina.—Vicente Linares y Ortuño del de Finestrat.—Ignacio Baulino Miquel, capitán de nacionales de Villajoyosa.—Isidro Pastor y Casas, teniente de nacionales de Monforte.—José Calpena y Penado, subteniente de nacionales de Monóvar.—Joaquín Valero, carabiniere.—Antonio Bejar, id.—Diego Gómez, id.—Gregorio Sapiro, comandante capitán de reemplazo.—Manuel Zamora, nacional de Valencia.—Francisco Fernández, comandante de provincial de Valencia.—José Miñana, capitán del provincial de Valencia.—José Valiente, teniente del provincial.—Carmelo Jimenez, idem id.—Antonio Caballero, subteniente.—Bartolomé Rebot, sargento segundo.—Pedro Fernández, id. id.—Carmelo García, id. id.—Juan Calatayud, alférez de caballería de Lusitania.—José Ruiz Ortiz, sargento segundo.—Pedro Fraile, sargento primero de artillería.

¡Baldón y mengua para sus verdugos!

## DOS FECHAS

Nuestra querida Alicante, es una de las poblaciones que más se ha distinguido por su acendrado amor á la causa de la libertad y la República. Sus hijos, supieron sellar con su sangre tan augustos nombres desafiando con valeroso tesón las iras de aquellos gobiernos despóticos, sin esperar otra recompensa que el sacrificio de ser víctimas y pasar á la historia como mártires.

El día 8 de Marzo de 1844, fueron fusilados en el Malecón por orden del feroz Roncali 25 héroes que en unión de otros se levantaron en armas al grito de ¡viva la libertad y la constitución! Decididos á dar al traste con el despótico ministerio presidido por el recalcitrante reaccionario González Bravo.

Como en todos los movimientos existen traidores, en este, no faltó un Empecinado que arrojase sobre su propio rostro el infamante título de desleal, al vender la plaza á las tropas del gobierno acanalladas por el sanguinario Roncali.

El valeroso Boné vióse perdido por esta cobarde traición y entonces optó lanzarse al campo con los pocos que voluntariamente quisieron seguirle. Al ser preso en Sella, el alcalde de aquel pueblo, hombre espúreo y de instantos criminales, abusando cobardemente de la fuerza y morfándose de su víctima, osó poner su mano despiadada sobre el rostro de aquel mártir, al que inmediatamente amenazó con arrancarle la existencia con un puñal.

El héroe, miró atentamente el rostro

patibulario de su agresor y contestó á tan cobarde salvajada con una sonrisa de desprecio acompañada en lágrimas que se escaparon de sus ojos; sonrisa y lágrimas que daban claramente á entender la compasión que sentía aún en el borde del sepulcro, hácia los miserables sostenedores de aquel gobierno.

Cuando Boné y sus compañeros fueron entregados por el furibundo alcalde de Sella al coronel Contreras, este militar que á pesar de la escabrosa misión que allí le condujo abrigaba sentimientos humanitarios, reprendió severamente la conducta de aquella autoridad "por no haber dispuesto alimento ni recurso alguno para aquellos pobres prisioneros durante el día, y apostrofar de manera tan infame á los vencidos cuando en tan críticas circunstancias solo eran dignos de compasión y respeto.

El día 7 fueron conducidos á esta capital y al siguiente presenció consternada el terrible espectáculo que originó aquella sangrienta tragedia. ¡A la voz de mando del inclemente Roncali cayeron rodando al suelo veinte y cinco héroes acribillados por las balas!

El 8 de Octubre de 1869, es otra fecha que conservará eternamente en la memoria el pueblo alicantino; fecha en que sucumbió por alevosa traición el denodado patriota Froilán Carvajal fu-

trozas del gobierno, cuando un teniente y el coronel Arrando gritaron: *No tirar están ustedes indultados: lean el bando y aquel mártir lo leyó en voz alta acogido á él en nombre de todos los suyos.*

Una vez en poder de las fuerzas del gobierno, fué encerrado Carvajal en un calabozo y los demás en otro. Al ser interrogado por el coronel Arrando le dijo «He tomado las armas porque habiéndonos obligado el gobierno á jurar una constitución con cuya mayor parte no estábamos de acuerdo, el gobierno ha sido el primero en violarla en la parte más aceptable: esto es, en los derechos individuales.»

Aquella misma tarde, cuando todos esperaban se cumplieran las promesas contenidas en el bando, base de la infame traición, fué puesto en capilla y al día siguiente, sin escuchar Arrando los clamores del pueblo de Ibi que unánime pedía el indulto de la víctima, le fusiló sin piedad.

Antes de morir escribió de su puño y letra la siguiente carta dirigida á su hermano Basilio:

«Querido hermano Basilio: Valor y serenidad. Sin llegar á rebelarme caí en poder de una columna del ejército. Sin estar publicada la ley marcial aquí, me han sometido á su fallo y voy á morir dentro de breves instantes, me están esperando.

Los encargos:  
Consuelos á la familia.  
Cuidad todos de mi hijo.  
Hasta ¡hasta la eternidad!  
Tu apasionado hermano,

Froilán Carvajal.

Horas después dejó de existir el hombre valeroso que con sereno pulso

escribió á su hermano participándole su sentencia de muerte en esta carta, cprobio infamante para el gobierno de aquella época y para los que en lo sucesivo han seguido las huellas de aquellos déspotas malvados.

El partido republicano de Alicante sin distinción de matices, debe trabajar con ahínco or trasladar los restos mortales de tan esclarecido patriota á la capital. A *La Federación* toca la iniciativa de esta idea cuyos propósitos son nobles levantados; nosotros á ayudarle con nuestro esfuerzo y con nuestro óbolo.

Faltaba una tercera edición á las memorables fechas que preceden, y esta se imprimió en «La Serreta» de Novelda, donde sucumbieron siete hombres que hoy pudiéramos llamar mártires, muertos por la Guardia civil...

Mártires de la libertad y de la República el fallo condenatorio para nuestros verdugos está dictado por la conciencia de todos los hombres que aman la libertad. ¡Descansad en la huesa, que de vuestro sacrificio ha de surgir irremisiblemente la redención de los pueblos!!

Antonio Aragonés.

8 Marzo 99.

APUNTES POLÍTICOS

Ya está marcada la línea divisoria dentro del partido llamado del Santo Sepulcro.

Linares Rivas de un lado; de otro el duque de Tetuán. El primero opina que debe fusionarse el partido con el silvelista, el duque no, y así están las cosas. Ayer el Sr. Linares en la reunión presidida por Tetuán, se separó de sus amigos.

En Alicante D. Julio Porcel es de Linares Rivas, y espera ver que actitud adopta el hasta hoy su Jefe de pelea D. Juan Poveda á quien muchos le suponen adicto á Tetuán.

Y por ahora nada más podemos comunicar á nuestros lectores sobre política de actualidad.

Desde Villajoyosa nos comunica nuestro corresponsal que los señores don Vicente E. Miguel, D. Basilio Martínez y D. Antonio Esquerdo, presentaron el día 6 del actual mes, la querrela correspondiente, ante el Juzgado, contra la mayoría del Ayuntamiento que aprobó las listas de electores para Compromisarios, que consideran falsificadas.

¡Veremos en que paran estas misas!

El nuevo gobierno

Hay curiosidad por conocer el criterio del nuevo gobierno, acerca de los impuestos de guerra.

¿Dejará de cobrarlos en el próximo trimestre, como había ofrecido el gobierno liberal?

¿Tendrá en cuenta las quejas y reclamaciones de los contribuyentes?

Esta es cuestión de gran interés para centenares de personas que no pueden pagar la contribución recargada.

Ha dicho un periódico local que el exalcalde conservador de Alicante, señor barón de Finestrat, no a pira á ocupar puesto alguno oficial.

Descartamos, pues, este nombre para Gobernador civil de esta provincia, y en su lugar ponemos el de D. Hipólito Casa.

¿Estamos en lo cierto?

*El Correo* y *La Opinión*, tienen la palabra para rectificar.

Dicen que muy pronto saldrá para Madrid el señor marqués del Bosch, y también D. Juan Poveda García.

¿A qué irán esos políticos á la corte?

A nada bueno, dirán los sagastinos que disfrutan algún destino.

Y no es lo peor que lo digan, sino que acierten; y por esta vez aciertan, vaya que sí.

El marqués del Bosch al regreso traerá algunos nombramientos de empleados.

Han regresado de Madrid los señores D. Rafael Terol, Jefe local del partido fusionista y diputado y D. Rafael Beltrán, Senador del Reino y abogado.

A esperarlos fueron algunos amigos y correligionarios, mustios por la derrota que acaban de sufrir.

Las impresiones que traen los viajes de seguro que son pesimistas.

Futuro diputado á Cortes por Alicante, dicen que será el barón de Petrés, y también Via-Manuel y D. Francisco Toda.

Y de D. Enrique Arroyo ¿qué hacen los amigos y los adversarios?

Que bien estamos nosotros los republicanos revolucionarios.

No tenemos para qué ocuparnos en trabajos electoreros, ni en deshacer cábaas fraguadas en la sombra para atrapar un Acta de diputado.

Ayer se verificó en Madrid la aplazada reunión de los amigos del señor duque de Tetuán, para acordar la línea de conducta que han de seguir en las presentes circunstancias. En breve, pues, sabremos todos á que atenernos y podremos apreciar los movimientos de D. Juan Poveda García, hoy en casa como Cachupín.

El marqués del Bosch dejó el Sanatorio de Busot, y marchó á Madrid.

En mandar los de uno, se recobra la salud y se sale del retraimiento, hablando bien de la política, que se abominaba.

Eso le ha pasado al señor marqués del Bosch.

¿Qué quiere el barón de Petrés?

Esto nos pregunta un suscriptor á nuestro periódico.

Ya lo dirá él.

Cortamos de *El Graduador*:

«¡Bravo por los silvelistas!»

En el Consejo de ministros se ha resuelto que no se toquen Ayuntamientos y Diputaciones.

Qué formales son estos consejeros de la Corona.

Este no le debe gustar á Torrjón.

Ni á Salvador Pérez, ni al marqués del Bosch.

Este último, con lo único que cuenta es con el Ayuntamiento de Eliche.

Desde ayer es suyo.

¡Viva la libertad!

En el tren correo de hoy llegarán á esta los Sres. Terol y Beltrán.

Así se decía ayer, pensando sus amigos recibirles en la estación y saludarles al grito de ¡viva la libertad! ¡viva la democracia!»

He ahí dos sуетos inocentes del periódico expositivista.

¿No les parece á ustedes lo mismo?

NOTAS Y NOTITAS

Según *El Graduador* más adelante, cuando sea presidente del Consejo de ministros el Sr. Pidal, será Alcalde de Alicante D. Manuel Gómiz, hoy no, porque no está para esos trotes.

No es cierto que el Sr. Silvela haya visitado á Castelar.

Por méritos contraídos en la campaña de Cuba, ha sido ascendido á comandante el capitán D. Manuel Montero, muy conocido y apreciado en Alicante.

Anteayer, y á remolque salió para Génova el vapor «Vittoria» que se incendió y hallábase fondeado en bahía.

Le remolca el vapor italiano «Legira», auxiliando las operaciones el «Caprera», de la misma nacionalidad, y ambos fletados por la compañía de seguros marítimo, «Holv-tip é Italia.»

Continúa sin colocarse sobre su pedestal la estatua del ilustre filántropo D. José María Muñoz, quitada de orden del Alcalde Sr. Gada, y como va á ser dimitido, le rogamos por la centésima vez, ó que deje las cosas como las encontró, ó que disponga lo necesario para que la estatua de referencia se coloque en sitio á propósito inmediatamente.

De la dirección del periódico silvelista *El Tiempo* se ha encargado don Serafín Crespo de Pinagua.

Parece que en el Consejo se habló de la posibilidad de que muy pronto ingresen en las Prisiones militares de San Francisco algunos otros generales sometidos á los procesos que se instruyen en el Consejo Supremo de la Guerra.

Suponemos que la manifestación cívica en honor de los Mártires de la Libertad, será lucida, ó debía serlo.

¿Qué mejor protesta que esa contra la reacción imperante?

ACONTECIMIENTO ARTÍSTICO

La tetralogía de Wagner en Madrid

Diferentes veces nos hemos ocupado del progreso del wagnerismo en España, y con motivo del estreno de «La Walkyria» en Madrid y Barcelona y del libro que con el mismo título publicó el reputado escritor Rodrigo Soriano, dijimos algo de lo que es la obra de Wagner y el teatro de Bayreuth, verdadero templo donde el culto al arte revistió insuperable esplendor.

Los «diletanti», de todo el Universo acuden allí á rendir fervoroso tributo de admiración al insigne maestro alemán, y cada año crece el entusiasmo por la peregrinación á la «Meca del wagnerismo».

España, en esta como en tantas otras manifestaciones de amor al arte, iba á la zaga de todo el mundo, y son contados los españoles que han ido á Bayreuth, figurando entre ellos el ilustre crítico Marsillach que escribió algo muy interesante sobre el particular; el malogrado Peña y Goñi, que escribió mucho y muy bueno y que fué ferviente propagandista de la música y de las doctrinas de Wagner; el maestro Bretón, que dedicó algunos artículos muy malos y hostiles al wagnerismo, y últimamente Rodrigo Soriano, autor de la colección de interesantes artículos publicados en *El Imparcial* y recopilados y adicionados en el libro «La Walkyria», en Bayreuth.

Con motivo del estreno y del éxito de «La Walkyria», en Madrid y Barcelona, toda la prensa española se ha ocupado de Wagner, de sus producciones, y en el especial de «El Anillo del Nibelungo» tetralogía que se compone de cuatro partes, que se representan en otras tantas jornadas; la primera, que sirve de prólogo, es «El oro del Rhin»; la segunda, «La Walkyria»; la tercera, «Sigfredo», y la cuarta, «El caso de los dioses.»

Hacer elogios de este monumento de la poesía y de la música, no es labor propia del momento ni oportuna ahora, puesto que tantos críticos lo han hecho ya, y vamos á tener ocasión de hacerlo con las propias observaciones muy pronto.

La empresa del Real, á cuyo frente figura nuestro particular amigo Luis París, entusiasta wagnerista, realiza un esfuerzo extraordinario, de esos que en España constituyen una verdadera

osadía: va á traer á Madrid la compañía entera y los directores del teatro de Bayreuth, para poner en escena la tetralogía entera.

Con un atento besalamano hemos recibida el anuncio y los precios del abono.

La temporada será de Abril á Mayo próximo, dándose seis representaciones de «El anillo de Nibelungo» en 24 funciones.

Ninguna empresa de Europa se ha atrevido á hacer lo que la del Real.

Los inmensos sacrificios que supone un acontecimiento artístico de tal significación; el número y categoría de los artistas necesarios; la importancia de los directores de orquesta; el numeroso y magnífico decorado, y, en fin, los mil detalles de orden puramente mercantil, dificultan de un modo definitivo la representación completa de la Tetralogía, porque, sin reservas, puede juzgarse de temeraria la realización de tal empresa.

Sin embargo, la del teatro Real, con todos los obstáculos que ha tenido que vencer, mayores en las actuales circunstancias que en tiempos normales firme en su propósito de cultivar el arte moderno y dar al público lo que el público pide, ha conseguido la contratación de los elementos necesarios, hasta el punto de poder trasladar á Madrid los distintos cuadros líricos de que consta Bayreuth, con sus respectivos directores.

El grandioso decorado, su cumplida maquinaria, las proyecciones en colores, las ampliaciones en los surtidores de vapor, las nuevas instalaciones eléctricas, etc., etc., son elementos debidos á nuestra industria nacional, que elevan el presupuesto de gastos á la considerable cifra de más de «trescientas mil» pesetas.

Finalmente, la sala, el «espacio místico», de la orquesta y la iluminación, han de sufrir notables variaciones á fin de que el teatro se asemeje en todo lo posible al de Bayreuth.

La empresa tiene en estudio el establecimiento de agencias en las principales poblaciones de España, encargadas de facilitar billetes de los ferrocarriles y localidad para dichas representaciones, cuyos detalles y condiciones se anunciarán oportunamente.

En estas agencias, y actualmente en la secretaría general del teatro, se reciben encargos.

Nosotros esperamos que de Alicante irán muchos aficionados á Madrid, aprovechando la inusitada ocasión de oír la más grandiosa de las obras del coloso de Bayreuth.

He aquí los precios del abono, incluso el importe del timbre:

Palcos plateas proscenio, 7.612'50 pesetas; ídem bajos y plateas inmediatas, 5.722'50; íd. íd. de frente y costados, 5.125'50; ídem principales de proscenio, 5.221'50; íd. íd. inmediatos, 4.552'50; íd. íd. de frente y costado, 3.907'50; íd. segundos proscenios, 4.102'50; íd. íd. inmediatos, 3.360; íd. íd. de frente y costado, 3.015; butacas, 608'10; delanteras del palco, 348; butacas de primera fila y divanes de palco, 238'50; entrada de abono diario, 10; entrada general, 12 pesetas.

CORREO DE MADRID

6 Marzo 1899.

Señor Director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA. — Alicante.

Muz señor mio: Ampliación del Consejo de ministros.

Silvela ha negado que te egrafiara á la comisión ejecutiva de las Cámaras de Comercio para que esa comisión viniera á Madrid á estudiar con el gobierno el programa de Zaragoza.

Hablóse también en Consejo de las manifestaciones celebradas en Valencia,

Tratóse del propósito del conde de las Almenas de hablar hoy en el Senado, para desmentir lo que contra él se ha dicho, y se acordó que antes leerá Silvela el decreto de suspensión, evitando de este modo que hable el conde.

También se acordó nombrar secretario del gobierno civil de Madrid á García Moreno.

Al salir del Consejo dijo Silvela que las economías hay que empezárlas por arriba.

Comienzan los ministeriales á murmurar de las exageradas pretensiones de Polavieja.

Censuranlo porque, según dicen ellos, trata de acaparar todos los altos cargos.

Ha pedido 21 gobiernos civiles, y en ese número están comprendidos los más importantes.

Silvela procura captarse la benevolencia de los principales personajes políticos, enviándoles emisarios ofreciéndose.

Esto se interpreta como sintoma de debilidad.

Dato ha insistido nuevamente en que hará las elecciones sinceras, aunque en ellas salga derrotado el gobierno.

A las cuatro de la tarde celebraron una conferencia Silvela y Gómez Imaz.

La entrevista fué breve, y el resultado de ella aceptar éste la cartera de Marina.

Gómez dijo á Silvela que estaba completamente identificado con el programa del gobierno, hallándose dispuesto por su parte á no crear ningún obstáculo á la marcha general de la política del gabinete.

EL CORRESPONSAL

VARIAS NOTICIAS

Se nos dice que la magnífica compañía de zarzuela española que dirige nuestro paisano el notable bajo D. Enrique Lloret y que va á dar una serie de representaciones en algunos importantes teatros de América, embarcará probablemente en nuestro puerto.

Si esto llega á ser así, es casi seguro que la referida compañía dará en nuestro teatro Principal una función por lo menos.

Nos alegraremos que resulten ciertas estas noticias.

—La banda municipal de música, como ya casi puede decirse, ensayó anteaer en el Teatro Circo las bonitas marchas fúnebres que ha de tocar en la procesión cívica dedicada al recuerdo de los mártires de la libertad del 8 de Marzo de 1844.

—Declarada desierta por el ministerio de la Guerra la plaza de cabo de la guardia municipal, el señor Alcalde ha nombrado en propiedad para desempeñar este cargo á D. Francisco Espi García, que lo desempeñaba interinamente.

—En el tren correo de hoy salen para la corte la distinguida familia del señor Gobernador civil de esta provincia, don Luis Felipe García Marchante.

—Ayer mañana continuó en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales, el acto de clasificación y declaración de soldados pertenecientes al reemplazo del año.

—Por la Dirección general de Administración local, se ha dispuesto que se proceda dentro de este mes, á la distribución de las hojas declaratorias para la imposición y cobranza de cédulas personales en esta provincia.

—En la Caja especial de Ahorros de Alicante se han verificado en la última semana las siguientes operaciones:

876 Empleos, de alhajas, de ropa, de efectos comerciales importando 14.012, pesetas.

909 Desempeños, de alhajas de ropa, de efectos comerciales 14.665 pesetas.

182 Imposiciones, por continuación nuevas, 4.251'25 pesetas.

11 Reintegros, á cuenta, por saldo 1.739'72 pesetas.

—Nos alegráramos que el Sr. Bueno tuviera á bien poner en escena la producción dramática que le han entregado los Sres. Almazan y Carratalá; cuya obra está escrita por un autor al cantino, y leída por personas inteligentes en literatura, la creen muy útil y beneficiosa para la empresa.

Nosotros por nuestra parte, tendríamos sumo gusto al verla puesta en escena por tan distinguida compañía.

—Dice «El Defensor de Granada» que

la Emperatriz Eugenia ha dado orden á su apoderado en España para que éste, á su vez, la trasmita á todos los administradores residentes en los pueblos donde la augusta dama tiene posesiones, á fin de que sean socorridos todos los soldados repatriados que sean naturales de los pueblos donde radican sus propiedades.

—Ha sido declarado cesante de cargo que desempeñaba en la Delegación de Hacienda, D. Francisco Puigcerver.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá directo para ARGEL todos los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros. Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; durante el mes de FEBRERO 1899, reducirá su servicio y solo efectuará dos salidas para ORAN en los días 14 y 28 del mismo, á las diez de la noche, con escala en Cartagena.

La regularización del servicio se avisará nuevamente á primeros de Marzo, por carteles y anuncios.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



IVES CONSEIL

Saldrá de este puerto para ROUEN, el 8 del corriente.

HERMANCE CONSEIL

Saldrá de este puerto para REUEN, el 10 del corriente.

AUGUSTE CONSEIL

Saldrá de este puerto para BORDEAUX, el 11 del corriente.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante Augusto Sempé, Plaza Isabel II, y calle Babel, 2.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril. Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.

Espectaculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche á las nueve menos

cuarto.—Por Derecho de Conquista.—El Filósofo de Cuenca.

Entrada general 30 céntimos.

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche á las ocho y media.—La fiesta de San Antón.—El Sr. Joaquin (Estreño).—La Chavala.

Entrada general 15 céntimos.



Todas las tardes desde las seis y media en adelante y durante nueve días á contar desde la fecha, se rezará el San o Rosario en la Iglesia de San Francisco, en sufragio del alma de

Doña Teresa Urios Lacarcel

Su afligida familia ruegan á sus numerosos amigos la encomienden á Dios.

Alicante 4 Febrero 1899

ULTIMA HORA

Madrid 7 (10 n.)

Nombrado gobernador de Alicante Hipólito Casas.—Firmados mayoría altos nombramientos.—Telegrafian de Washington comunicando que los tagalos han atacado de nuevo las avanzadas yanquis de Manila siendo rechazadas con grandes pérdidas. Las bajas por ambas partes han sido numerosas. Bolsa 61'20—27'75.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II 15.

bre de los palacios y de los cortesanos; hoy día se tiene por muy feliz cuando encuentra una cabaña y un amigo; además, como estaba seguro de vuestra respuesta, ya se lo he prevenido. El cuenta dormir esta noche en vuestra casa; si ahora yo quisiera cambiar alguna cosa en su determinación, vería una negativa en lo que solo sería un retardo, y perdería todo el mérito de vuestra bala y buena acción. Así pues, ya está dicho; esta noche á las diez, en el Campo de Marte.

A estas palabras el capitán puso su caballo al galope y desapareció. Marouin volvió la brida al suyo, y se dirigió á su quinta á fin de dar las órdenes necesarias para el recibo de un extranjero, cuyo nombre no dijo.

A las diez de la noche, tal como se había convenido, Marouin estaba ya en el Campo de Marte, que se hallaba embarrasado entonces con la artillería de campaña del mariscal Brune. Pero no habiendo llegado nadie todavía se paseaba entre los arcones, cuando se le acercó el centinela y le preguntó que hacía. La respuesta era bastante difícil: nadie acostumbra á pasearse á las diez de la noche, en medio de un parque de artillería; así es que pidió hablar con el oficial de la guardia, el cual se adelantó y habiéndosele mencionado Marouin dado á conocer por abogado, perteneciente al colegio de la ciudad de Tolón, y dicho que había dado cita á un sujeto en el Campo de Marte, ignorando que

podía ser provisional porque el parentesco debía despertar las sospechas de la autoridad. En consecuencia Bonafoux pensó en procurar á su tío un asilo más secreto, por lo cual se valió de un abogado muy amigo suyo, cuya inflexible probidad conocía, y á la misma noche se presentó en su casa. Después de haber hablado de cosas indiferentes, le pidió si tenía una quinta á la orilla del mar, y á su respuesta afirmativa, se convidó para almorzar el día siguiente con él, cuya proposición fué aceptada con gusto.

Al día siguiente, á la hora convenida, Bonafoux llegó á Bonette, que así se llamaba la casa de campo, que habitaban la mujer y la hija de M. Marouin. En cuanto á él, como dependía del colegio de abogados de Tolón, tenía que vivir en esta ciudad. Después de los primeros cumplimientos de costumbre, Bonafoux adelantó hácia la ventana, y haciendo seña á Marouin para que se le juntase, le dijo con inquietud:

—Creía que vuestra quinta estaba situada más cerca del mar.

—Apenas estamos á diez minutos de distancia.

—Más no se percibe.

—Esta colina nos lo impide ver.

—Mientras aguardamos el almuerzo, ¿queréis dar una vuelta al otro lado?

—De buena gana, vuestro caballo todavía no está desensillado; haré ensillar el mío, y volveré á buscaros.

# SECCION DE ANUNCIOS

## COLEGIO DE SAN JOSÉ DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

## LA INDUSTRIAL ALICANTINA GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus documentos correspondientes, según su importancia.

## La Cerámica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de todas clases ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandezas y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con las más económicas. FABRICA Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161. — DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

## La Union Democrática DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. { Alicante, un mes, 1'50 pesetas.  
Fuera, trimestre, 5 id.  
Extranjero, id. 10 id.  
ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos.—Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem. Se suscribe en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Telijos, 57, bajos.

PAGO ADELANTADO  
Se reparte á domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Turijos, 57, bajos.—Alicante.

## E. BOTI CARBONELL

### FERRETERIA

MAYOR 13. 15 y 17

## LOS CHORICEROS GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los queso Port- alud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19  
Mariano Alvares

## Los grandes remedios del Dr. Audet

**Píldoras Antisépticas.**—Gran remedio! Cura los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar.—Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.

**Antinervioso Howard.**—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos; insomnios, histérico, hipocandria, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución, á 4 pesetas.

**Para curar el estómago.**—Poderosos digestivos químicos. El «Estomacal Maitre» cura las dispepsias ácidas. El «Estomacal Rubino» las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.

**Para curar el oído.**—El «Aceite Neubert» cura los males leves (catarre, tapón etcétera), de oído, limpia el conducto, disuelve el cerumen y hace más sensible el oído á las notas de la voz.—4 pesetas.

**Para curar el reumatismo.**—Contra el dolor propio del ataque de reuma ó gota. «Píldoras Antirreumáticas Audet» que quitan el dolor en absoluto en breves horas. Para curar la diatesis reumática, tómese «Antirreumático Reysser».—10 y 4 pesetas.

**Venéreo y sífilis.**—Contra la blenorragia (gota militar, etc.) el «Antiblenorrágico Ivel».—Contra la sífilis, el «Antisifilítico Cowper».—4 pesetas cada uno.—Jamás dejan de curarse los enfermos!

**Impotencia.**—El «Fluido vital», «Gotas Viriles», «Globulos Vitales», y «Perlas del Serrallo» (5, 6, 25 y 40 pesetas,) constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Está dispendiosamente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años sin perjudicar jamás la salud. Remedios de buena fé: garantizados.

**Herpes.**—Todas sus manifestaciones tanto de las mucosas como de la piel, se curan con el «Antiherpético Glover».—4 pesetas.

**Hidrocarburos del Dr. Audet.**—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros ligeros, el dengue y la fetidez de aliento. Útiles á los tísicos y asmáticos.—2 pesetas frasco.

Consultas por correspondencia, noticias, prospectos y pedidos al Dr. Audet, Beneficencia, 2, Madrid.—Van por correo. De venta en Alicante, Plaza de San Cristóbal, 12 Riego, 20 y Mayor, 4. Orihuela, Santa Justa, 4.

10

MURAT

Marouin salió. Bonafoux se quedó delante la ventana, absorbido en sus pensamientos. Por lo demás, las señoras de la casa, distraídas en los preparativos del almuerzo, no notaron ó no parecieron notar su preocupación. Al cabo de cinco minutos Marouin volvió á entrar: todo estaba listo. El abogado y su huésped montaron á caballo, y se dirigieron rápidamente hácia el mar. Habiendo llegado á la arena, el capitán retardó el paso de su caballo, y costeando la playa una media hora, pareció que examinaba con mucha atención la configuración de las costas. Marouin le seguía sin hacerle preguntas sobre este examen, que su calidad de oficial de marina hacía muy natural. En fin, al cabo de una hora de marcha, volvieron á entrar en la casa de campo. Marouin quiso hacer desensillar los caballos; pero Bonafoux se opuso diciendo, que luego de haber almorzado le era preciso volver á Tolón. Efectivamente; luego que hubieron tomado el café el capitán se levantó y se despidió de sus huéspedes. Marouin, llamado á la ciudad por sus negocios, montó á caballo con él, y los dos amigos volvieron á tomar juntos el camino de Tolón.

Al cabo de diez minutos de marcha, Bonafoux se acercó á su compañero, y poniéndole la mano sobre el hombro, le dijo:

—Marouin, tengo que decirte una cosa algo grave, un secreto importante que confiaros.

FOLLETIN DE LA UNION

11

—Hablad, capitán. Después de los confesores, ya sabéis que no hay nadie más discreto que los notarios, y después de estos los abogados.

—Ya pensaréis que no he venido á vuestra quinta por el solo placer de dar un paseo. Un objeto más importante, una responsabilidad más seria me preocupa, y os he elegido entre todos mis amigos, persuadido de que me erais bastante adicto para hacerme un gran servicio.

—Habeis hecho bien, capitán.

—Vamos al hecho: clara y rápidamente, como conviene hacerlo entre hombres que se aprecian y que cuentan el uno con el otro. Mi tío, el rey Joaquín Murat, está proscrito; se halla escondido en mi casa, pero no puede continuar en ella, porque soy la primera persona cuyo domicilio se registrará. Vuestra quinta está aislada, y por consiguiente es la más propia para servirle de retiro. Es preciso que la pongais á mi disposición hasta que los acontecimientos permitan que el rey tome una determinación cualquiera.

—Podeis disponer de ella, dijo Marouin.

—Pues bien; mi tío irá á dormir allí esta noche.

—Pero dadme tiempo á lo menos de hacerla digna del huésped real que tendré el honor de alojar.

—Mi pobre Marouin, os daríais un trabajo inútil, y nos impondríais un enojoso retardo. El rey Joaquín ha perdido la costum-

## SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZÓN»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Bioll y Coroninas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía. Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

## VAPORES DIRECTOS

ENTRE

ALICANTE Y ROUEN



VAPOR FERDINAND A

Saldrá de este puerto para Rouen el 14 del actual, admitiendo carga.

Consignatarios, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires, 30 y calle San Fernando, 19.